
ATA DA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA (71ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
(1º) ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e onze minutos (9h11min), do dia vinte e oito de agosto do ano
de dois mil e vinte e cinco (28/8/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Septuagésima Primeira (71ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano,
da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador WILLIAM DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que,
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA –
Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO -
2º Secretário em exercício. Não houve leitura de Expediente. Às nove horas e
vinte e cinco minutos (9h25min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Os Vereadores TIÃO PEIXOTO, PROFESSOR EDWARD, KÁTIA
MARIA e LUCAS VERGÍLIO utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias:
WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à COMURG, à SET, à AMMA, à
GCM, à SEINFRA e à Presidência da Casa (informando que a Bancada do Partido
Liberal (PL) na Câmara Municipal de Goiânia, que é composta pelos Vereadores
Coronel Urzêda, Oséias Varão, Willian Veloso e Major Vitor Hugo, declara que o
Parlamentar escolhido para compor como membro da CEI da Limpa Gyn será o
Líder da Bancada, Vereador Willian Veloso); TIÃO PEIXOTO, Projeto de Lei
Complementar que altera a Lei Complementar nº 364, de 13 de janeiro de 2023 -
Código de Obras e Edificações do Município de Goiânia, para estabelecer horários
específicos para entrega e descarregamento de materiais de construção em obras
e atividades edilícias, requerimentos endereçados à SEINFRA, à SET e à
COMURG; LÉO JOSÉ, requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(solicitando a criação dos Blocos Vanguarda, Brilha Goiânia e Goiânia Limpa e,
ainda, requer a adoção de critério para composição das Comissões
Temporárias); LUCAS VERGÍLIO, Projeto de Lei que institui regras para a logística
reversa de embalagens no Município de Goiânia, estabelece metas de



recolhimento progressivo, disciplina a disponibilização de dados via GTIN e dá
outras providências; HEYLER LEÃO, Projeto de Lei que declara de Utilidade
Pública Municipal a Associação de Esportes e Comunicação Vera Cruz, Projeto de
Lei que declara de Utilidade Pública Municipal a Associação Olhar pelo Próximo -
AOPP; MARKIM GOYÁ, requerimentos endereçados à SEINFRA e à Presidência
da Casa (visando à implementação de medida objetiva do Projeto de Lei nº
186/2025 que dispõe sobre a realização de testes de triagem para diagnóstico do
Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas redes de escolas públicas e privadas no
Município de Goiânia); CORONEL URZÊDA, requerimentos endereçados à Mesa
Diretora (solicitando acesso ao Sistema Eletrônico de Informações) e à
SEINFRA;  IGOR FRANCO, requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a criação do Bloco Vanguarda); DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei
que dispõe sobre a proibição do uso de grama sintética em áreas públicas no
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos
endereçados à SEINFRA e à COMURG; LUAN ALVES, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessões
Especiais em Homenagem aos Agentes Comunitários de Saúde e Endemias; ao
Dia Internacional da Mulher, com a entrega da Medalha Maria Campos Batista; aos
Líderes Religiosos que se destacam em trabalhos sociais em Goiânia, com a
entrega da Medalha Senador Pastor Albino Gonçalves Boa Ventura; ao Dia
Mundial da Saúde, com a entrega da Medalha de Médico Destaque Doutor Amyn
José Daher; aos Pioneiros da Região Oeste; ao Dia do Assistente Social, com a
entrega da Medalha Social Zilda Arns Neumann; ao Setor Agropecuário, com a
entrega da Medalha do Mérito do Agronegócio Otávio Lage; aos Advogados, com a
entrega da Comenda Luiz Alberto Maguito Vilela; ao Setor Filantrópico, Social e
Cultural em prol dos Goianienses, com a entrega da Medalha Iris Rezende
Machado; aos Atiradores Esportivos, com a entrega da Medalha Tenente Coronel
Guilherme Paraense; aos Destaques do Movimento Estudantil, com a entrega da
Comenda Honestino Guimarães; e ao Dia Internacional dos Direitos Humanos, com
a entrega da Comenda da Ordem do Mérito em Destaque aos Direitos Humanos e
Cidadania Dom Tomás Balduíno). Os Vereadores LUAN ALVES e ROMÁRIO
POLICARPO solicitaram o registro em ata das Presenças Honrosas da Dra.
Soraya Franco e, ainda, da Senhorita Alana, filha do Vereador Igor Franco.  Às
nove horas e cinquenta e sete minutos (9h57min), o Senhor Presidente em
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem do
Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 08/2022, de autoria do Vereador
WILLIAN VELOSO, que estabelece a obrigatoriedade de execução dos
passeios/calçadas para concessão de habite-se e alvará de localização e
funcionamento, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano, Relator Vereador Bessa, pela provação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 376/2023, de
autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que dispõe sobre a obrigatoriedade de



restaurantes, lanchonetes, praças de alimentação de centros comerciais, shopping
centers e estabelecimentos similares mantenham afixados cartazes explicativos
que demonstrem a aplicação da manobra heimlich, com parecer da Comissão do
Consumidor, Relator Vereador Bessa, pela provação com emenda - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 136/2025, de
autoria do Vereador IGOR FRANCO, que proíbe a implantação, adaptação e
utilização de banheiros de uso comum por pessoas de sexo biologicamente
distintos em ambientes escolares no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Rose Cruvinel, voto em separado pela provação - 1ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta do PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 478/2017, de autoria do Vereador MARKIM GOYÁ , que
denomina a praça que fica localizada na Rua C-125 com a Rua C-130 no Jardim
América, denominada Praça Nair Pacheco do Carmo, com parecer da Comissão de
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador Léo José, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 191/2025, de autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que
institui o "Dia Municipal do Patriota Conservador" no Município de Goiânia e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Léo José, pela provação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 122/2024, de autoria do Vereador BESSA , que
concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Sr. Alexandre Valle Piovesan ,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Geverson Abel, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 63/2025, de autoria do
Vereador BESSA, que concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Sr.
Erni Walter Seibert, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador
Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 70/2025, de autoria do
Vereador LÉO JOSÉ, que concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao
Sr. Fernando Antônio Ribeiro Peternella , com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta do PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 192/2025, de autoria do Vereador LUCAS VERGÍLIO,  que
revoga integralmente a Lei nº 11.304, de 20 de dezembro de 2024, que instituiu a
Taxa de Limpeza Pública (TLP) no Município de Goiânia, com parecer da



Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação, Relator Vereador
Léo José, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado, por maioria, tendo
os votos contrários dos Vereadores Anselmo Pereira, Bessa, Dr. Gustavo, Henrique
Alves, Heyler Leão, Isaías Ribeiro, Juarez Lopes, Léia Klebia, Rose Cruvinel,
Sargento Novandir, Thialu Guiotti, Tião Peixoto, Willian do Armazém, e
encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 4.247 a 4.252/2025 do Vereador Tião
Peixoto. Foram incluídos em pauta e aprovados os Requerimentos nº 4.302,
4.304, 4.305 e, ainda, o Requerimento nº 4.303/2025, de autoria do Vereador Léo
José, que solicita a adoção de critério de proporcionalidade partidária previsto no
artigo 42-A, inciso III, do Regimento Interno, para criação de todas as Comissões
Temporárias constituídas nesta Casa, observando-se, para fins de cálculo, os
parâmetros estabelecidos no artigo 27 do Regimento Interno da Câmara dos
Deputados, que em caso de empate entre partidos ou blocos parlamentares na
definição da proporcionalidade, seja utilizado como critério de desempate a
somatória do número de votos obtidos por cada integrante do respectivo partido ou
bloco parlamentar nas últimas eleições municipais e, ainda, que as indicações
feitas pelos partidos e blocos parlamentares para composição das Comissões
Temporárias tenham caráter irrevogável, garantindo maior estabilidade,
previsibilidade e respeito à proporcionalidade estabelecida. Dezessete (17)
requerimentos foram encaminhados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em pauta. Quarenta e oito (48) requerimentos foram aprovados de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do
Artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores JUAREZ LOPES, MAJOR VITOR
HUGO, OSÉIAS VARÃO e RONILSON REIS estiveram presentes na Sessão , de
maneira remota (online). Às onze horas e dois minutos (11h2min), o Senhor
Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente sessão ,
convocando outra para a próxima terça-feira, dia 2/9/2025, no horário regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros
da Mesa.xxxxxx
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